

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Львівський національний університет імені Івана Франка
Кафедра міжнародного права



**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ»
(2 курс)**

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський рівень)

Ступінь вищої освіти – бакалавр

Галузь знань – 29 «Міжнародні відносини»

Спеціальність – 293 «Міжнародне право»

Освітня програма – «Міжнародне право»

Факультет міжнародних відносин

2023

Робоча програма навчальної дисципліни «Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності» для студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань – 29 «Міжнародні відносини», спеціальності – 293 «Міжнародне право» факультету міжнародних відносин. Львівський національний університет імені Івана Франка. Львів, 2023. 33 с.

Розробники:

Зубарева Антоніна Євгенівна, к.ю.н, доцент кафедри міжнародного права

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри міжнародного права
Протокол № 1 від “29” серпня 2023 р.

Завідувач кафедрою міжнародного права



(Репецький В. М.)

“29” серпня 2023 р.

© Зубарева А. Є., 2023

1. Опис навчальної дисципліни

Робоча програма навчальної дисципліни «Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності» розроблена відповідно до освітньої програми «Міжнародне право» підготовки бакалаврів спеціальністю – 293 «Міжнародне право» галузі знань – 29 «Міжнародні відносини».

Найменування показників	Рівень вищої освіти, галузі знань, спеціальність освітньої програми	Характеристика навчальної дисципліни	
		<i>денна форма навчання</i>	<i>заочна форма навчання</i>
Кількість кредитів – 3	Галузь знань 29 Міжнародне право	Нормативна	
Модулів – 1	Напрямок 293	<i>Рік підготовки:</i>	
Змістових модулів – 1	Спеціальність (професійне спрямування) Міжнародне право	<i>Семестр</i>	
Загальна кількість годин – 90		4й	-й
		<i>Лекції</i>	
		32 год	год
		<i>Практичні, семінарські</i>	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3 (лекції – 2, семінари – 1) самостійної роботи студента – 2,6	Освітньо-кваліфікаційний рівень: бакалавр	16 год	год
		<i>Самостійна робота</i>	
		42 год	
		Вид контролю: залік	

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни – визначити особливості зовнішньоекономічної діяльності та окреслити її правове регулювання.

Завдання навчальної дисципліни:

формування у студентів спеціалізованих знань у сфері правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, які допоможуть застосовувати джерела правового регулювання на практиці у цій сфері;

набуття студентами спеціалізованих навичок щодо розв'язання питань, які виникають у суб'єктів господарювання під час формування та здійснення зовнішньоекономічної діяльності, а також при вирішенні спорів у цій сфері;

навчити студентів використовувати набуті знання та уміння, які необхідні для аналізу міжнародно-правових та національних норм, що регулюють договірні відносини в сфері зовнішньоекономічної діяльності.

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен «Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом» студент повинен:

Загальні компетентності (ЗК):

- здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;
- знання і розуміння предметної сфери та розуміння професійної діяльності;
- здатність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях;
- здатність до адаптації та дій в новій ситуації, перш за все у міжнародному середовищі;
- здатність аргументовано обирати шляхи вирішення проблеми професійного спрямування, критично оцінювати отримані результати та обґрунтовувати прийняті рішення.

Фахові компетентності спеціальності (ФК):

здатність відстоювати національні інтереси власної держави за допомогою міжнародно-правових інструментів;

вміти здійснювати юридичний аналіз та надавати юридичну кваліфікацію подій міжнародного життя на основі міжнародно-правових норм;

здатність застосовувати знання засад та змісту основних галузей та інститутів міжнародного публічного права, права ЄС та національного права;

здатність застосовувати методи міжнародного приватного права при захисті громадян України та юридичних осіб за кордоном;

володіти знаннями про особливості застосування європейського права та права Європейського Союзу, які зумовлені членством нашої держави у Раді Європи та кандидатом у члени ЄС;

здатність аналізувати договірний та інституційний механізм правового регулювання європейської інтеграції, вміння аналізувати практику рішень Суду ЄС та національних судів держав-членів;

здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові норми та принципи у національній правовій системі;

здатність надавати юридичні висновки і консультації з питань міжнародного права, національного права України; визначати юридичні ризики зовнішньоекономічних ініціатив, встановлювати шляхи їхньої мінімізації;

уміння розробляти юридичну позицію в інтересах клієнта, а також контраргументи проти позиції опонентів; проводити дискусію з міжнародно-правових та загально-юридичних питань.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти **повинні знати:**
поняття та зміст основних категорій зовнішньоекономічної діяльності;
види ЗЕД, нормативно-правове регулювання ЗЕД,
особливості здійснення ЗЕД у сучасний період,
суб'єкти ЗЕД,
колізійні питання у ЗЕД, принципи ЗЕД,
принципи міжнародного права та їх застосування у зовнішньоекономічній діяльності,
поняття юридичної особи як основного суб'єкта ЗЕД,
методи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності,
правове регулювання іноземного інвестування, правові основи платіжно-розрахункових відносин у міжнародному торговому обороті,
правові засади захисту національного товаровиробника в зовнішньоекономічних відносинах,
відповідальність за порушення законодавства про ЗЕД,
вирішення комерційних спорів в арбітражі та за допомогою посередництва,
правові основи правового регулювання міжнародних перевезень, а також правове регулювання окремих видів зовнішньоекономічних операцій.

У процесі вивчення початкової дисципліни студенти **повинні вміти:**

систематизувати втілення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права міжнародних приватноправових договірних відносинах;

аналізувати взаємодію міжнародних господарсько-правових систем із вітчизняними господарсько-правовими інститутами; здійснювати порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів договірного права різних правових систем;

застосовувати положення нормативних джерел у сфері регулювання зовнішньоекономічної діяльності на практиці;

застосовувати набуті теоретичні знання на практиці, при міжнародно-правовому аналізі здійснення зовнішньоекономічної діяльності її суб'єктами;

формувані проекти правозастосовних актів у різних сферах правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Програмні результати навчання (ПРН):

застосовувати отримані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні практичних завдань;

формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми;

передбачати широкі загальносуспільні наслідки укладення міжнародного договору або вчинення іншої дії дипломатичного або міжнародно-правового характеру, прийняття внутрішньодержавних нормативно-правових актів;

використовувати практику ЄСПЛ, інших міжнародних судових та арбітражних органів, теоретичні знання з міжнародного і національного права для обґрунтування і захисту власної позиції, захисту інтересів клієнта та в інших професійних сферах;

виявляти знання та розуміння стосовно міжнародно-правових доктрин, цінностей, принципів функціонування національної та міжнародної правових систем;

застосовувати набуті знання та уміння при вирішенні практичних завдань;

надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів на національному та міжнародному рівнях.

демонструвати розуміння формування та функціонування державно-правових інститутів, ухвалення правових актів міжнародного права, права ЄС та національного права.

Навчальна дисципліна «Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності» знаходиться в тісному зв'язку з навчальними дисциплінами: «Міжнародне приватне право», «Порівняльне цивільне право», «Порівняльне цивільне процесуальне право», «Складання юридичних документів та основи документообігу», «Актуальні проблеми міжнародного приватного права», «Спеціалізовані установи ООН», «Правове регулювання міжнародних перевезень».

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовний модуль 1

Тема № 1. Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності (2 год)

Поняття та види зовнішньоекономічної діяльності. Публічно-правові та приватно-правові відносини у зовнішньоекономічній сфері. Види зовнішньоекономічної діяльності. Напрями правового врегулювання і гарантій здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Інтегральні конвенції (уніфікаційні угоди), як засіб зближення правових систем. Торговельні звичаї, звичаї ділового обороту (ст. 7 Цивільного кодексу України). *Lex mercatoria* регламентації зовнішньоекономічних відносин.

Тема № 2. Джерела та принципи правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності (2 год)

Договори і угоди зовнішньоекономічної діяльності двостороннього характеру. Багатосторонні конвенції та договори у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Міжнародні організації, які розробляють договори з проблем міжнародної торгівлі і співпраці. Визначення матеріального права, яке застосовується до зовнішньоекономічної діяльності. Принципи зовнішньоекономічної діяльності.

Тема № 3. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності (4 год)

Основи регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Органи державного регулювання місцевого управління зовнішньоекономічної діяльності. Торгово-промислові палати як органи недержавного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Світова організація торгівлі: глобальне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Правові режими зовнішньоекономічної діяльності. Правові форми зовнішньоекономічної діяльності згідно законодавства України. Участь суб'єктів підприємництва у зовнішньоекономічній діяльності. Участь держав та державних підприємств у зовнішньоекономічній діяльності. Особливості зовнішньоекономічної діяльності у окремих сферах торговельного співробітництва. Правові основи правового регулювання підприємницьких організацій у зарубіжних державах.

Тема № 4. Методи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності (4 год)

Система методів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Ліцензування

зовнішньоекономічних операцій. Заборона експорту та імпорту окремих видів товарів. Застосування технічних, фармакологічних, санітарних, фіто санітарних, ветеринарних та екологічних стандартів та вимог. Заходи щодо захисту економічної конкуренції в галузі зовнішньоекономічної діяльності. Державні закупівлі в сфері зовнішньоекономічної діяльності.

Тема № 5. Правове регулювання іноземного інвестування (4 год)

Поняття іноземних інвестицій. Види та форми іноземних інвестицій. Оцінка іноземних інвестицій. Правовий режим іноземного інвестування. Державна реєстрація іноземних інвестицій. Правове становище суб'єктів господарювання з іноземними інвестиціями. Правовий режим договорів про спільну інвестиційну діяльність за участю іноземного інвестора. Гарантії прав та законних інтересів іноземних інвесторів. Правове регулювання здійснення інвестицій резидентами України за її межами.

Тема № 6. Правові основи валютного регулювання зовнішньоекономічної діяльності (4 год)

Валютні операції: поняття, види, суб'єкти. Повноваження державних органів і функції банківської системи у сфері валютного регулювання та валютного контролю. Ліцензування валютних операцій. Правовий режим банківських рахунків у іноземній валюті. Порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті. Банківські гарантії.

Тема № 7. Правові засади захисту національного товаровиробника в зовнішньоекономічних відносинах (4 год)

Загальні умови захисту національного товаровиробника. Захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту. Захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту. Застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну. Загальні засади відповідальності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Форми відповідальності у зовнішньоекономічній діяльності. Спеціальні санкції за порушення законодавства про зовнішньоекономічну діяльність. Особливості провадження у справах за участю іноземних осіб. Міжнародний комерційний арбітраж. Посередництво (медіація). Вирішення комерційних питань в господарських судах України. Міжнародно-правовий аналіз судової практики щодо вирішення комерційних спорів.

Тема № 8. Міжнародно-правова регламентація транспортних перевезень (4 год)

Поняття, види, загальна характеристика правової регламентації міжнародних перевезень Міжнародно-правова регламентація залізничних перевезень. Міжнародно-правова регламентація автомобільних перевезень. Міжнародно-правова регламентація авіаційних перевезень. Міжнародно-правова регламентація морських перевезень.

Тема № 9. Правове регулювання окремих видів зовнішньоекономічних операцій (4 год)

Правове регулювання міжнародного підяду. Правове регулювання констигнаційних операцій. Правове регулювання товарообмінних (бартерних) операцій в зовнішньоекономічній діяльності. Правове регулювання зовнішньоекономічних операцій з давальницькою сировиною.

4. Структура навчальної дисципліни

	Тема	Лекції (год)	Семінари (год)	Самостійна робота (год)	
1	Загальна характеристика ЗЕД	2	1	5	
2	Джерела та принципи правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності	2	1	5	
3	Регулювання зовнішньоекономічної діяльності	4	2	4	
4	Методи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності	4	2	5	
5	Правове регулювання іноземного інвестування	4	2	4	
6	Правові основи валютного регулювання зовнішньоекономічної діяльності	4	2	4	
7	Правові засади захисту національного товаровиробника в зовнішньоекономічних відносинах	4	2	5	
8	Правові основи правового регулювання міжнародних перевезень	4	2	5	

9	Правове регулювання окремих видів зовнішньоекономічних операцій	4	2	5	
	Всього за семестр	32	16	42	90

5. Плани семінарських занять

Тема 1, 2. Загальні положення та правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Джерела та принципи правового регулювання ЗЕД (2 год)

1. Зовнішньоекономічна діяльність, як вид господарської діяльності. Види зовнішньоекономічної діяльності.
2. Напрями правового регулювання і гарантій здійснення зовнішньоекономічної діяльності.
3. Торговельні звичаї, звичаї ділового обороту (с. 7 Цивільного кодексу України). Lex mercatoria регламентації зовнішньоекономічних відносин.
4. Договори і угоди ЗЕД двостороннього характеру. Багатосторонні конвенції та договори у сфері ЗЕД.
5. Міжнародні організації, які розробляють договори з проблем міжнародної торгівлі і співпраці. Визначення матеріального права, яке застосовується до ЗЕД.
6. Принципи зовнішньоекономічної діяльності.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 10, 11, 15, 16, 21.

Наукова література: 1,6,10, 11, 14, 15, 16, 26, 27, 30, 32, 34, 34, 37, 43, 49, 53, 61, 67, 70, 71, 72, 76, 78.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 6, 13, 18, 19, 21, 28, 40, 41, 45, 56.

Тема 3. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності (2 год)

1. Основи регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
2. Органи державного регулювання місцевого управління зовнішньоекономічної діяльності.
3. Торгово-промислові палати як органи недержавного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
4. Світова організація торгівлі: глобальне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
5. Правові режими зовнішньоекономічної діяльності.
6. Правові форми зовнішньоекономічної діяльності згідно законодавства України.

7. Участь суб'єктів підприємництва у зовнішньоекономічній діяльності.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 10, 16, 21.

Наукова література: 16, 20, 25, 27, 44, 51, 53, 56, 60, 69, 70, 71, 77, 81.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 7, 10, 11, 16, 26, 27, 38, 44, 49, 57, 62.

Тема 4. Методи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності (2 год)

1. Система методів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
2. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
3. Ліцензування зовнішньоекономічних операцій.
4. Заборона експорту та імпорту окремих видів товарів.
5. Застосування технічних, фармакологічних, санітарних, фітосанітарних, ветеринарних та екологічних стандартів та вимог.
6. Заходи щодо захисту економічної конкуренції в галузі зовнішньоекономічної діяльності.
7. Державні закупівлі в сфері зовнішньоекономічної діяльності.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 19, 21.

Наукова література: 1, 2, 3, 8, 11, 16, 19, 21, 28, 42, 44, 49, 51, 52, 60, 69, 70, 71, 72, 77, 79, 83, 91, 94, 96.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 2, 5, 23, 24, 25, 46, 47, 48.

Тема 5. Правове регулювання іноземного інвестування (2 год)

1. Поняття іноземних інвестицій.
2. Види та форми іноземних інвестицій. Оцінка іноземних інвестицій.
3. Правовий режим іноземного інвестування.
4. Державна реєстрація іноземних інвестицій.
5. Правове становище суб'єктів господарювання з іноземними інвестиціями.
6. Правовий режим договорів про спільну інвестиційну діяльність за участю іноземного інвестора.
7. Гарантії прав та законних інтересів іноземних інвесторів.
8. Правове регулювання здійснення інвестицій резидентами України за її межами.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 10, 11, 18, 21, 22, 23.

Наукова література: 1, 2, 7, 16, 21, 29, 30, 35, 41, 43, 44, 47, 48, 60, 62, 64, 68, 69, 70, 71, 77, 87.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 4, 30, 31, 43, 50, 54, 61, 64.

Завдання 1. Провести міжнародно-правовий аналіз договору ЗЕД про сприяння та захист іноземних інвестицій між Україною та іноземною державою. (20 балів).

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/u57af6f28-0b13-4726-8c57-642a26f83615/page> (пошук)

Звернути увагу на:

- Сферу застосування угоди;
- Яким чином відбувається сприяння та захист інвестицій;
- Режими інвестицій;
- Компенсації;
- Врегулювання спорів;
- Строк угоди;
- Набрання чинності та припинення договору;
- Інші важливі положення.

Провести міжнародно-правовий аналіз взаємовідносин ЗЕД між Україною та обраною іноземною державою (звернути увагу на історичний розвиток взаємовідносин), поміркувати над позитивними та негативними аспектами таких відносин, а також спрогнозувати яким чином відбуватиметься взаємодія між обраними державами у сфері іноземного інвестування у майбутні 5-10 років, інші цікаві ідеї студентів.

Студенти діляться на підгрупи по 2 людини. Завдання потрібно оформити у письмовому вигляді: з титульною сторінкою (вказати назву завдання + назву договору ЗЕД між Україною та обраною іноземною державою, та осіб, які працювали у групі), основний текст міркувань групи (не менше 10 сторінок шрифту 14 Times New Roman, інтервал 1,5 кеглі), списку посилань на договори та інші джерела, які використовувались для правового аналізу, висновків (мінімум 2 сторінки).

Окрім цього, студенти підгруп, повинні підготувати виступ до 10 хв, з умовою, що кожен учасник підгрупи – зможе висловити власну позицію.

Тема 6. Правові основи валютного регулювання зовнішньоекономічної діяльності (2 год)

1. Валютні операції: поняття, види, суб'єкти.

2. Повноваження державних органів і функції банківської системи у сфері валютного регулювання та валютного контролю.
3. Правовий режим банківських рахунків у іноземній валюті.
4. Порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті.
5. Банківські гарантії.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 11, 18, 21.

Наукова література: 1, 2, 16, 18, 22, 26, 27, 28, 30, 35, 41, 44, 45, 47, 60, 62, 64, 69, 70, 71, 77, 87, 88, 96.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 9, 52, 53, 58, 59, 60, 63, 64.

Тема 7. Правові засади захисту національного товаровиробника в зовнішньоекономічних відносинах (2 год)

1. Загальні умови захисту національного товаровиробника.
2. Захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту.
3. Захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту.
4. Застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну.
5. Загальні засади та форми відповідальності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.
6. Спеціальні санкції за порушення законодавства про зовнішньоекономічну діяльність.
7. Міжнародний комерційний арбітраж. Посередництво (медіація). Вирішення комерційних питань в господарських судах України.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 11, 18, 21.

Наукова література: 2, 15, 16, 28, 33, 34, 37, 44, 47, 55, 67, 60, 62, 64, 70, 71, 73, 77, 85, 87, 98.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 9, 12, 14, 22, 29, 32, 33, 42, 52.

Тема 8. Правові основи правового регулювання міжнародних перевезень (2 год)

1. Поняття, види, загальна характеристика правової регламентації міжнародних перевезень.
2. Міжнародно-правова регламентація залізничних перевезень.
3. Міжнародно-правова регламентація автомобільних перевезень.
4. Міжнародно-правова регламентація авіаційних перевезень.

5. Міжнародно-правова регламентація морських перевезень.

6. Договір міжнародного перевезення вантажів.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 11, 17, 18, 21.

Наукова література: 1, 2, 23, 26, 28, 52, 60, 62, 70, 62, 73, 77, 84.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 3, 34, 35, 36, 51, 67, 68, 69.

Завдання № 2. Створити ЗЕД договір міжнародного транспортного обслуговування (перевезення) за зразком. (10 балів).

ДОГОВІР № _____

на транспортне обслуговування

м. Львів, Львівська обл.

“ _____ ” _____ 20__ р.

_____ “ _____ -”, що називається
надалі «Замовник», в особі _____, який
діє на підставі Статуту з одного боку, та Товариство з обмеженою відповідальністю
_____, що називається надалі «Перевізник», в особі Генерального
директора Коваленко Р. С., який діє на підставі Статуту, з іншого боку, надалі Сторони,
уклали цей Договір про наступне:

- Предмет договору.
- Обов'язки сторін.
- Ціни та загальні умови договору.
- Умови розрахунків.
- Страхування.
- Гарантії та претензії.
- Штрафні санкції.
- Інформація про перевезення (поставка).
- Інформація про відвантаження.
- Форс-мажор.
- Арбітраж.
- Інші умови.
- Місце підписання договору.
- Юридичні адреси: (Замовник і Перевізник).

Тема 9. Правове регулювання окремих видів зовнішньоекономічних операцій (2 год)

1. Правове регулювання міжнародного підряду.
2. Правове регулювання консигнаційних операцій.
3. Правове регулювання товарообмінних (бартерних) операцій в зовнішньоекономічній діяльності.
4. Правове регулювання зовнішньоекономічних операцій з давальницькою сировиною.

Рекомендована література (див. пун. 11):

Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 8, 9, 11, 18, 20, 21.

Наукова література: 9, 13, 16, 24, 27, 28, 40, 44, 58, 60, 65, 72, 77, 97, 98.

Допоміжна (додаткова) література:

Спеціальна література: 1, 8, 15, 16, 17, 19, 37, 39, 65.

Завдання 3. (10 балів) Створити ЗЕД угоду одного із окремих видів зовнішньоекономічних операцій.

- Предмет угоди.
- Сторони.
- Ціни та загальна вартість угоди.
- Умови платежу.
- Страхування.
- Гарантії якості та претензії. (продавця і покупця)
- Штрафні санкції.
- Форс-мажор.
- Арбітраж.
- Інші умови.
- Місце підписання контракту.
- Юридичні адреси.

6. Питання для самоконтролю

1. Зовнішньоекономічна діяльність, як вид господарської діяльності.
2. Види зовнішньоекономічної діяльності.
3. Напрями правового регулювання і гарантій здійснення зовнішньоекономічної діяльності.
4. Торговельні звичаї, звичаї ділового обороту (с. 7 Цивільного кодексу України).
5. Lex mercatoria регламентації зовнішньоекономічних відносин.

6. Договори і угоди ЗЕД двостороннього характеру.
7. Багатосторонні конвенції та договори у сфері ЗЕД.
8. Міжнародні організації, які розробляють договори з проблем міжнародної торгівлі і співпраці.
9. Визначення матеріального права, яке застосовується до ЗЕД.
10. Принципи зовнішньоекономічної діяльності.
11. Основи регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
12. Органи державного регулювання місцевого управління зовнішньоекономічної діяльності.
13. Торгово-промислові палати як органи недержавного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
14. Світова організація торгівлі: глобальне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
15. Правові режими зовнішньоекономічної діяльності.
16. Система методів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
17. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
18. Ліцензування зовнішньоекономічних операцій.
19. Заборона експорту та імпорту окремих видів товарів.
20. Застосування технічних, фармакологічних, санітарних, фітосанітарних, ветеринарних та екологічних стандартів та вимог.
21. Заходи щодо захисту економічної конкуренції в галузі зовнішньоекономічної діяльності.
22. Державні закупівлі в сфері зовнішньоекономічної діяльності.
23. Правові форми зовнішньоекономічної діяльності згідно законодавства України.
24. Участь суб'єктів підприємництва у зовнішньоекономічної діяльності.
25. Участь держав та державних підприємств у зовнішньоекономічної діяльності.
26. Особливості зовнішньоекономічної діяльності у окремих сферах торгівельного співробітництва.
27. Правові основи правого регулювання підприємницьких організацій у зарубіжних державах.
28. Поняття іноземних інвестицій.
29. Види та форми іноземних інвестицій. Оцінка іноземних інвестицій.
30. Правовий режим іноземного інвестування.
31. Державна реєстрація іноземних інвестицій.
32. Правове становище суб'єктів господарювання з іноземними інвестиціями.

33. Правовий режим договорів про спільну інвестиційну діяльність за участю іноземного інвестора.
34. Гарантії прав та законних інтересів іноземних інвесторів.
35. Правове регулювання здійснення інвестицій резидентами України за її межами.
36. Валютні операції: поняття, види, суб'єкти.
37. Повноваження державних органів і функції банківської системи у сфері валютного регулювання та валютного контролю.
38. Правовий режим банківських рахунків у іноземній валюті.
39. Порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті.
40. Банківські гарантії.
41. Загальні умови захисту національного товаровиробника.
42. Захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту.
43. Захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту.
44. Застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну.
45. Загальні засади відповідальності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.
46. Форми відповідальності у зовнішньоекономічній діяльності.
47. Спеціальні санкції за порушення законодавства про зовнішньоекономічну діяльність.
48. Особливості провадження у справах за участю іноземних осіб.
49. Міжнародний комерційний арбітраж.
50. Посередництво (медіація).
51. Вирішення комерційних питань в господарських судах України.
52. Міжнародно-правовий аналіз судової практики щодо вирішення комерційних спорів.
53. Поняття, види, загальна характеристика правової регламентації міжнародних перевезень.
54. Міжнародно-правова регламентація залізничних перевезень.
55. Міжнародно-правова регламентація автомобільних перевезень.
56. Міжнародно-правова регламентація авіаційних перевезень.
57. Міжнародно-правова регламентація морських перевезень.
58. Договір міжнародного перевезення вантажів.

7. Методи навчання

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, спрямовані на:

- формування у студентів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за навчальну працю;

- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного та пошукового характеру);
- а також методи, пов'язані із контролем за навчальною діяльністю студентів.

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі проекти, підготовка та презентація індивідуальної роботи.

8. Методи контролю

Поточний контроль:

- усне опитування; перевірка тестових завдань; перевірка модульних завдань;
- перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт.

Підсумковий контроль: залік

9. Розподіл балів, що присвоюються студенту

Підсумковий бал (за 100–бальною шкалою) з дисципліни «Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом» визначається як сума величин, в залежності від отриманих балів студентом:

Поточне тестування та самостійна робота										Сума
Змістовний модуль 1										
с	T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	
	4	4	5	5	5	5	4	4	4	
				4	4					40
сам.роб.			20					10	10	40
модуль										20
усього										100

Шкала оцінювання за курс:

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS	
90–100	відмінно	A (відмінно)	
81–89	добре	B (дуже добре)	
71–80		C (добре)	
61–70	задовільно	D (задовільно)	
51–60		E (достатньо)	
25–50	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного)	Не задовільно

		складання)	
1–25		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)	

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь на всі питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, національного законодавства, судової практики, наукової та спеціальної літератури. Виконав усі індивідуальні завдання.

81-89 балів (дуже добре) - виставляється студенту, який дав не цілком повну але правильну відповідь на всі питання, що базуються на знанні предмету. Виконав усі індивідуальні завдання.

71-80 балів (добре) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох базових джерелах. Виконав усі індивідуальні завдання.

61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної відповіді на питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із рекомендованих джерел вивчення матеріалу. Виконав не усі індивідуальні завдання.

51-60 балів (достатньо) - виставляється студенту, який не дав вичерпної (достатньої) відповіді на питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації навчальної дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання.

0-50 балів (незадовільно) - виставляється студенту, який виявив значні прогалини в знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання або взагалі нічого не зробив.

11. Рекомендована література

11. 1. Базова (основна) література:

Міжнародно-правові акти та національне законодавство:

1. Господарський кодекс України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
2. Закон України «Про міжнародне приватне право» Відомості Верховної Ради України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15#Text>
3. Закон України URL: Про митний тариф <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/674-20#Text>

4. Закон України Про забезпечення масштабної експансії експорту товарів (робіт, послуг) українського походження шляхом страхування, гарантування та здешевлення кредитування експорту URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1792-19#Text>
5. Закон України Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/332-14#Text>
6. Закон України Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/330-14#Text>
7. Закон України Про захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/331-14#Text>
8. Закон України Про зовнішньоекономічну діяльність URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12#Text>
9. Кодекс торговельного мореплавства України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/176/95-%D0%B2%D1%80#Text>
10. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11.04.1980 р. Офіційний вісник України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_003#Text
11. Конституція України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
12. Кримінальний Кодекс України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>
13. Митний Кодекс України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text>
14. Міжнародна федерація інженерів-консультантів. Тексти модельних контрактів. <http://fidic.org>
15. ООН. Комісія по праву міжнародної торгівлі. Модельні тексти. http://www.uncitral.org/uncitral/en/uncitral_texts/arbitration/1985Model_arbitration.html
16. Постанова Кабінету Міністрів України Про затвердження вимог щодо професійної компетенції та ділової репутації посадових осіб державної установи “Фонд енергоефективності” URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/138-2018-%D0%BF#Text>
17. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційними поданнями Вищого арбітражного суду України та генеральної прокуратури України щодо офіційного тлумачення положень статті 2 Арбітражного процесуального кодексу України (справа про представництво прокуратурою України інтересів держави у арбітражному суді) рішення Конституційного Суду України від 08.04.1999 р. ; 3-рп/99. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v003p710-99#Text>
18. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційною скаргою Акціонерного товариства «Закритий не диверсифікований венчурний корпоративний інвестиційний фонд «АВАНПОСТ» щодо відповідності Конституції України (конституційності) абзацу восьмої

частини п'ятої статті 11 Закону України «про управління об'єктами державної власності» :
Рішення Конституційного суду України від 22.07.2020 р. № 8-р (І)/2020. URL:
<http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va08p710-20>

19. Розпорядження Кабінету Міністрів України Про схвалення Концепції Державної цільової науково-технічної програми розвитку авіаційної промисловості на 2021-2030 роки URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1412-2020-%D1%80#Text>
20. Цивільний кодекс України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>
21. Щодо засвідчення форс-мажорних обставин. Торгова-Промислова палата України. URL:
<https://uccr.org.ua/press-center/uccr-news/protsedurazasvidchennia-fors-mazhornikh-obstavin-z-28-02-2022>.
22. Конвенція про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та іноземними особами інших держав: ООН; Конвенція, Міжнародний документ від 18.05.1965 року. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_060#Text
23. Конвенція про організацію багатостороннього агенства з гарантій інвестицій: Конвенція, Міжнародний документ від 11.10.1985 року. URL:
<https://regulation.gov.ua/documents/id208405>

Наукова література:

1. Азімов Є. Р. Підвищення економічної безпеки України шляхом врегулювання газової проблеми. *Збірник наукових праць національного університету державної податкової служби України*. 2012. № 1. С. 15–23.
2. Актуальні проблеми теорії і практики експертизи товарів : матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (25 березня 2022 року). Полтава : ПУЕТ, 2022. 253 с. URL :
http://dspace.puet.edu.ua/bitstream/123456789/11941/1/%D0%97%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%B0_2022.pdf#page=198
3. Андрущенко Н. О. Управління бізнес-процесами підприємства: сутність та класифікація. *Інфраструктура ринку*. С. 27. URL :
http://www.marketinfr.od.ua/journals/2019/27_2019_ukr/18.pdf.
4. Бабак О. А. Реінжиніринг як сучасний інструмент інноваційної діяльності підприємств. URL :
http://archive.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/evu/2016_17_1/Babak.pdf.
5. Барабаш О. Поняття та сутність адміністративно-правових режимів забезпечення громадської безпеки при надзвичайних ситуаціях. *Підприємництво, господарство і право*. Щомісячний науково-практичний господарсько-правовий журнал. 2009. № 7. С. 19–22.

6. Баранківський В. Актуальні проблеми іноземного інвестування в економіку України. *Світове господарство та міжнародні економічні відносини*. 2019. С. 45–51.
7. Біленко М. С. Правова природа договору будівельного підяду. *Питання розвитку договірних відносин*. 2017. № 2. С. 104–106.
8. Боднар Т. Особливості договору про закупівлю. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Юридичні науки*. 2017. Вип. 1 (104). С. 5–7.
9. Богуцький П. П. Поняття та види правового режиму. Актуальні проблеми теорії та історії прав людини, права і держави : матеріали 5-ї Всеукр. наук. конф. Правників-початківців (Одеса, 12-13 квітня 2008 р.), 2008. 332с. С. 125–129.
10. Борщевський І. В. Правовий звичай як джерело сучасного права України. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2016. № 5(14). С. 3–6.
11. Вавженчук С. Істотні умови договору будівельного підяду. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. № 8. С. 9–13.
12. Важлива інформація щодо роботи МКАС та МАК при ТПП України протягом режиму воєнного стану. ICAC. URL: <https://icac.org.ua/novyny-ta-publikatsiyi/vazhlyva-informatsiya-shhodoroboty-mkas-ta-mak-pry-tpp-ukrayiny-protyagom-rezhymu-voyennogo-stanu/>
13. Василенко М. Д. Спеціальні господарсько-правові режими технопарків і технополісів: досвід України та зарубіжних країн : монографія. Одеса : Сімекс–прін, 2012. 226 с.
14. Віхров О.П. Правове регулювання господарських відносин в окремих сферах і галузях економіки. Київ: Юрінком Інтер, 2017. 448 с.
15. Войнаренко М.П., Цебень Р.Л. Особливості обліку експортних операцій. *Інноваційна економіка*. 2013. № 5. С. 280–282.
16. Воловик О. А. Погляд на право і розвиток економіко-правового дискусу: монографія. К. : Юрінком Інтер, 2014. 272 с.
17. Гіжевський, В. К., & Бабенко, В. В. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в УКРАЇНІ: історія і сучасність. *Вчені записки Університету «КРОК»*, 2019. № 4 (56), 34–40.
18. Гордієнко Т. В. Відносини іноземного інвестування в межах співвідношення міжнародного та внутрідержавного права. *Публічне право*. № 1. 2015. С. 261– 268.
19. Гофман О.Р. Державна гарантія як засіб забезпечення виконання господарських зобов'язань : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.04. О., 2014. 20 с.
20. Грановська В. Г. Експортний потенціал аграрних підприємств України як індикатора їх конкурентоспроможності. *Агросвіт*. 2018. № 6. С. 32–39.
21. Гриняк А. Б. Договірне регулювання підрядних відносин у підприємницькій діяльності. *Підприємництво, господарство і право*. 2015. № 9. С. 3–7.

22. Гузенко Г. М., Гайдученко Ю. О. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: сутність, економічний механізм її розбудови, особливості. *Вісник національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого»*. Серія : Економічна теорія та право. 2013. № 3. С. 77–89.
23. Данильченко Ю. Еволюція позиції законодавця щодо правового регулювання граничних строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів. *Dictum factum*. 2019. № 2 (4). С. 31–39.
24. Дахно І., Алієва-Барановська В. Міжнародне економічне право: навчальний посібник. Київ : Центр навчальної літератури, 2019. 368 с.
25. Денисенко В. В. Міжнародно-правова основа національного морського права України (теоретичні аспекти). Одеса : АТ БАХВА, 1995. 103 с.
26. Денисюк М.С. Правове регулювання договору повітряного перевезення в системі цивільно-правових договорів. Аеро-2022. Повітряне і космічне право : Матеріали Всеукраїнської конференції молодих вчених та студентів, Київ, 25–26 November 2022. К., 2022.
27. Державна допомога виробникам в Україні: реформування відповідно до норм СОТ та ЄС К. : Український центр міжнародної інтеграції, Нора-Друк, 2004, 86 с.
28. Дзера О. В. Розвиток права власності громадян в Україні. К. : Вентурі, 1996. 219 с.
29. Економічна статистика. Прямі інвестиції. URL: <http://index.minfin.com.ua/ua/economy/fdi>
30. Завгородній А. В. Принципи зовнішньоекономічної діяльності: національний та регіональний виміри. *Ukrainian Journal of Applied Economics*. 2019. Volume 4. № 1. С. 85–93.
31. Захарченко А. М. Поняття і склад суб'єктів господарювання державного сектору економіки. *Економіка и право*. 2012. № 2. С. 160–166.
32. Заїченко Л. І. Модернізація законодавства України у сфері фізкультури і спорту: господарсько-правові аспекти. *Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого»*. Серія : Економічна теорія та право. 2013. № 2. С. 174–181.
33. Земко А. М., Філюк О. С. Класифікація майнових прав сільськогосподарських товаровиробників в Україні. *AREA NAUKI*. 2020. С. 130–138.
34. Земко А. М., Філюк О. С. Поняття інноваційної діяльності як елемента підгалузі аграрного права. Актуальні правові проблеми інноваційного розвитку агросфери: збірник матеріалів науково-практичної конференції (м. Харків, 20 листопада 2020 р.) за ред. А.П. Гетьмана, М.В. Шульги, Т.В. Курман. Харків: Юрайт, 2020. С. 145–148.
35. Канзафарова І. С. Правове регулювання договірних відносин у сфері зовнішньоекономічної діяльності: особливості та окремі проблемні аспекти. *Порівняльно-аналітичне право*. № 6. 2019. С. 125–127.

36. Карпова В. Посередницькі послуги в ЗЕД: як визначити місце постачання. URL : http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ008809
37. Керівні принципи ОЕСР щодо корпоративного врядування на підприємствах державної форми власності, редакція 2015 року. OECD Publishing, Paris, 2019. 92 р.
38. Кобиляк Н. Сам собі інвестор: чи може держава бути ефективним власником. Економічна правда. 2020 р. URL: <http://www.epravda.com.ua/columns/2020/09/23/665468/>
39. Колб Р. Сучасні законодавчі підходи, пов'язані з подоланням корупційних впливів у сфері іноземного інвестування та банківської діяльності в Україні. *Вісник Пенітенціарної асоціації України*, 2019. № 4. С. 158–167.
40. Коломацька С. П. Зовнішньоекономічна діяльність в Україні : правове регулювання та гарантії здійснення : навч. посібник. Київ : ВД «Професіонал», 2004. 288 с.
41. Корнієнко А. А., Малик О. І. Особливості залучення прямих іноземних інвестицій до України в умовах формування глобального економічного простору. *Ефективна економіка*. Електронне наукове фахове видання. 2013. № 5. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2043>
42. Коч О. Транснаціональне право у міжнародному комерційному арбітражі: загальний огляд. II економіко-правові студії: матеріали Всеукр. наук.-практич. конф. молодих вчених. Одеса : Фенікс, 2019. С. 51–53.
43. Красілич І. О. Особливості управління зовнішньоекономічною діяльністю машинобудівних підприємств. *Ефективна економіка*. 2016. № 4. URL : <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4920>
44. Лацихіна В. Поняття та особливості іноземних інвестицій: досвід України. The scientific heritage. 2021. № 77. URL : <https://cyberleninka.ru/article/n/ponyattya-ta-osoblivosti-inozemnih-investitsiy-dosvid-ukrayini/viewer>
45. Маргасова В. Г. Аналіз фінансових результатів зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів господарювання. *Актуальні проблеми економіки*. 2009. № 3 (93). С. 207–213.
46. Махінчук В. М. Торговельний звичай (звичай ділового обороту) як джерело виникнення та регулювання підприємницьких відносин. *Науковий вісник*. 2013. № 1. С. 192–200.
47. Мельник Т. Експортний потенціал України: методологія оцінки та аналіз. URL: <http://journals.uran.ua/jiep/article/view/27507>
48. Мельник Т.М. Міжнародна торгівля товарами в умовах глобальної конкуренції : монографія. Київ : КНТЕУ, 2013. 395 с.
49. Михайлюк Г. О. Шляхи імплементації стандартів щодо прав інтелектуальної власності, зокрема права комерційних позначень, в контексті угоди про асоціацію між Україною та ЄС. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2014. № 7. С. 78–84.

50. Мінка Т. П. Правовий режим як критерій поділу права на галузі. *Часопис Київського університету права*. Київ : Київський університет права НАН України, 2010. № 3. С. 18–22.
51. Міщенко Д. Демпінг як інструмент конкурентної боротьби в умовах глобалізації. “Сучасні тенденції розвитку економіки, фінансів та управління: нові можливості, проблеми, перспективи” 10 листопада 2021 р. : збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю С. 151–153.
52. Найко А. В. Залучення іноземних інвестицій в Україну: проблеми та перспективи у світлі сучасних реформаційних процесів. URL: <http://www.nweland.com.ua/pages/investment.php>.
53. Новікова Н. Заходи підтримки вітчизняного товаровиробника. Економіка та управління: сучасний стан та перспективи розвитку. IV Міжнародна науково-практична конференція, Одеса, ОДАБА, 13-14 грудня 2018 р. С. 446–449.
54. Оподаткування ПДВ операцій з постачання послуг з перевезення вантажів замовнику-нерезиденту за межами митної території України: Державна фіскальна служба. URL : <http://online.dtki.ua/Book/%C@%AB%D0%94%C2%BB%20%E2%84%9630-31.epub/navPoint-36>
55. Організація комунікації МКАС та МАК зі сторонами та іншими користувачами на період воєнного часу. ICAC. URL: <https://icac.org.ua/novyny-ta-publikatsiyi/communications-with-the-icacand-the-umac-with-the-parties-and-other-users-during-the-martial-law/>.
56. Бегма В.М. Офсетна політика держав в умовах глобалізації. Оцінки та прогнози. Монографія. Київ : НІСД, 2011. 352 с.
57. Шумило О. Оцінка наслідків угоди про вільну торгівлю між Україною та ЄС. К., 2007. 320 с.
58. Поєдинок В. В. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності : навч.посібник. Київ : Юрінком Інтер, 2006. 228 с.
59. Покора І. Є. Уніфікація норм про морські вантажні перевезення в міжнародному приватному праві: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03. О., 2021. 257 с.
60. Радеке Й. Промисловий сектор України: аналіз і останні тенденції, 2014. URL: http://www.beratergruppe-ukraine.de/download/TN/TN_02_2014_ukr.pdf
61. Світличний О. П. Судовий захист іноземців та осіб без громадянства. *Київський часопис права*. 2021. № 4. С. 205–210.
62. Святненко В. Ю. Чинники підвищення конкурентоспроможності промислових підприємств в умовах глобалізації. *Теоретичні та прикладні питання економіки : збірник наукових праць*. Київ : ВПЦ «Київський університет», 2010. № 23. С. 131–141.
63. Сухоставець І. В. Правове регулювання забезпечення контролю якості будівництва за договорами підяду: міжнародні норми та українські реалії. *Форум права*. 2020. № 05. С. 24–35. URL : https://forumprava.pp.ua/files/024-035-2020-5- FP-Sukhostavets_5.pdf

64. Томаш Л. В. Правовий режим: поняття та ознаки. *Науковий вісник Чернівецького університету*. Правознавство. Збірник наукових праць. 2005. Вип. 282. С. 20–26.
65. Фаріон Н. Принципи корпоративного управління: міжнародний та вітчизняний досвід. *Інвестиції: практика та досвід*. 2015. № 22. С. 134–138.
66. Фединяк Г. С. Міжнародне приватне право (у запитаннях та відповідях). Київ: Атіка. 2000.
67. Фединяк Г. С., Фединяк Л. С. Довідник з міжнародного приватного права та міжнародного цивільного процесу. Київ: Алерта, 2019. 234 с.
68. Фединяк Г. С., Фединяк Л. С. Практикум з міжнародного приватного права та міжнародного цивільного процесу. Київ, Алерта, 2020. 226 с.
69. Фединяк Г.С., Фединяк Л.С. Міжнародне приватне право. Підручник. К. : Алерта. 2017.
70. Фединяк Л. Нормативні акти України та її потреби щодо регулювання питань юрисдикційного імунітету держави та її органів. *Право України*. 1999. № 2. С. 108-109.
71. Фединяк Л. Підсудність та юрисдикційний імунітет держави, її органів та представників. Львів: Світ, 1998. 24 с.
72. Федорчак О. В. Систематизація законодавчого забезпечення інвестиційної діяльності в Україні. *Теорія та практика державного управління*. 2017. Вип. 4. С. 114–123.
73. Харківська К. Основні напрями здійснення державного регулювання виробничої діяльності в Україні. *Підприємство, господарство і право*. 2020. № 2. С. 122–127.
74. Хрімлі К. О. Правове регулювання інвестиційної діяльності в зарубіжних країнах. *Економіка та право*. № 2. 2019. С. 56–63.
75. Чайковська В. В. Модернізація правового режиму зовнішньоекономічної діяльності в Україні: виклики міжнародної інтеграції: монографія. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2020. 424 с.
76. Чайковська В. В. Щодо проблемних аспектів економіко-правового стимулювання експорту послуг в розрізі податкових пільг, 2020. URL: <http://dspace.onu.edu.ua:8080/bitstream/123456789/28281/1/1038-1044.pdf>
77. Шапошников К. С. Корпоративні права держави: особливості реалізації та управління, 2022. URL: [http://kntu.kr.ua/doc/zb_22\(2\)_ekon/stat_20_1/10.pdf](http://kntu.kr.ua/doc/zb_22(2)_ekon/stat_20_1/10.pdf)
78. Шимко А. Особливості судового розгляду господарських справ з іноземним елементом. *Проблеми законності*. 2020. С. 54–64.
79. Шинкаренко О. В. Розвиток Міжнародної Торгівлі В Умовах Глобальних Економічних Дисбалансів : Матеріали Виступів Всеукраїнського Форуму З Проблеми Міжнародних Економічних Відносин (11 Квітня 2019 Року). Житомир : ЖДТУ, 2019. 311 с.
80. Щербина В. С., Боднар Т. В. Державний контракт (договір) у сфері оборонних закупівель. *Право і суспільство*. № 1. 2021. С. 79–85.

81. Яновицька А. В. Договір міжнародного перевезення вантажів автомобільним транспортом: монографія. Л. : Видавництво «Растр-7», 2019. 180 с.
82. Barney J. B. The Resource-based View of the Firm: Ten Years after 1991. *Journal of Management*. 2001. Vol. 27. P. 625–641.
83. Calantone R. J. The Influence of Internal and External Firm Factors on International Product Adaptation Strategy and Export Performance: A Three-country Comparison. *Journal of Business Research*. 2006. Vol. 59. P. 176–185.
84. Grant R. M. The Resource-based Theory of Competitive Advantage: Implications for Strategy Formulation. *California Management Review*. 1991. Vol. 33. P.114–135.
85. Hamel G. *Competing for the Future*. Boston : *Harvard Business School Press*, 1994. 327 p.
86. Heckscher Eli F. Heckscher-Ohlin Trade Theory translated, edited, and introduced by Harry Flam and M. June Flanders. Cambridge : The MIT Press, 1991. 234 p.
87. Honcharenko O. International commercial arbitration as a self-regulatory institution. *Oreign rade: conomics, inance, aw*. 114 (1), 2021. 4–13.
88. Pawan Kumar Chugan. Taxonomy for Firm-level Determinants of Export Performance. *Universal Journal of Industrial and Business Management*. 2014. Vol. 2 (1). P. 6–15.
89. Penrose E. T. *The Theory of the Growth of the Firm*. *Oxford University Press*. 2009. 4th edition. 304 p.
90. Pfeffer J. *The External Control of Organizations: A Resource Dependence Perspective*. New York: *Harper & Row*, 1978–300 p.
91. Serra F. et al. Factors Influencing the Propensity to Export: A Study of UK and Portuguese Textile Firms. *International Business Review*. 2012. Vol. 21. P. 210–224.
92. Sinnathamby A.M., Czernicka J. D. Foreign Direct Investment in Poland: Key determinants and the impact of Poland's accession to European Union. URL: http://pure.au.dk/portal/files/8009/Master_Thesis_Czernicka_Sinnathamby.pdf
93. Talakh, V., & Talakh, T. Force majeure as an analytical factor of the statistical research of foreign trade of Ukraine (export). *Economic Forum*, 1 (4), 2022. 167–176.
94. Zou S. The Determinants of Export Performance: a Review of the Empirical Literature Between 1987 and 1997. *International Marketing Review*. 1998. Vol. 15 (5). P. 333–356.
95. Teece D. J. Dynamic Capabilities and Strategic Management. *Strategic Management Journal*. 1997. Vol. 18. P. 509–534.

11.2. Допоміжна (додаткова) література:

1. Абламський, С. Є. Злочинність у зовнішньоекономічній сфері як об'єкт кримінологічного аналізу. *Вісник Кримінологічної асоціації України*. 2023. № 1 (28). С. 64–71. DOI: <https://doi.org/10.32631/vca.2023.1.05>.

2. Алакадієва Л. М. Основи управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємств машинобудування. URL: <http://www.economy-confer.com.ua/full-article/2249/>
3. Аронович Ф. Інтернет речей: нове поле для правового регулювання. Юридична газета online. 2019. № 45–46. С. 699–700. URL: <https://yurgazeta.com/publications/practice/informaciyne-pravo-telekomunikaciyi/internet-recheynove-pole-dlya-pravovogo-regulyuvannya.html>
4. Ашихмін І. М. Захист власності іноземного інвестора від експропріації : дис...доктора філос.; Національний університет «Одеська юридична академія» Одеса, 2023. 246 с.
5. Бабій І. В. Визначення структури управління ЗЕД на підприємствах машинобудування в аспекті стратегічного підходу. *Науковий огляд*. 2018. Вип. 1 (44). URL: <https://www.naukajournal.org/index.php/naukajournal/article/view/1413/1508>
6. Багрова І.В. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств. Підручник для вузів. Київ: Центр навчальної літератури, 2004, 580 с.
7. Банчук–Петросова О. В. Методи державного регулювання розвитку зовнішньоекономічної діяльності. Інвестиції: практика та досвід. № 9–10. 2022. DOI: 10.32702/2306–6814.2022.910.92.
8. Бестужева С. В. Методичні аспекти організації лізингових операцій у зовнішньоекономічній діяльності підприємства. Причорноморські економічні студії. 2023. Вип. 80. С. 7–16.
9. Боринець С. Я. Міжнародні валютно–фінансові відносини: підручник. 6–те видання, перероблене і доповнене Київ : Знання, 2018. 582 с.
10. Ватагович М. І. Сучасні теоретичні засади митного регулювання в контексті державного регулювання національної економіки: міжнародні аспекти. Ефективна економіка. 2017. № 8. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=6933>
11. Височин І. Державне регулювання торговельної діяльності в Україні і світі: порівняльний аналіз. Держава і економіка. Вісник КНТЕУ. № 3. 2010. с. 11–23. URL: <http://visnik.knute.edu.ua/files/2010/03/3.pdf>.
12. Волкова І. А., Реслер М. В., Калініна О. Ю. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навч. посіб. Київ : Центр уч. л–ри, 2011. 304 с.
13. Волченков, Н. В. Конкретизація понятійного апарату зовнішньоторговельної діяльності підприємств. *Вісник Сумського Національного аграрного університету*. 2009. № 5. С. 64–69.
14. Гладких Д.М. Банківська безпека держави в умовах розвитку інформаційної економіки : (трансформації банківських операцій) : монографія. Національний інститут стратегічних досліджень. Київ : НУОУ, 2019. 391 с.
15. Грищенко А.А. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності як умова захисту національних інтересів. Електронний репозитарій ДВНЗ «УжНУ». 2010. URL: <http://surl.li/fmigrp>.

16. Грищенко О. Фінансовий лізинг: історія, сучасність та перспективи розвитку. Юридичний журнал, 2006. № 3. С. 32–41. URL: <http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/bitstream/123456789/322/1/37.pdf>
17. Губарева І., Бабенко В. Міжнародні розрахунки і валютні операції: конспект лекцій. Харків: видавництво ХНЕУ, 2009. 128 с.
18. Гузенко Г.М. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: сутність, економічний механізм її розбудови, особливості. *Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого»*. 2013. № 3 (14). С. 77–89.
19. Дідківський М. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: навчальний посібник. Київ : Знання, 2013. 462 с
20. Дідківський М. І. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств: навч. посіб. К.: Знання, 2006. 463 с. 8.
21. Дороніна О.А., Польгуль Д.С. Огляд сучасних моделей матеріальної мотивації персоналу в зарубіжних країнах. *Економіка і організація управління*. 2021. № 1 (41). С. 183–189.
22. Єпіфанов А.О. Методологічні складові ефективного розвитку банківського сектору економіки України: монографія. Суми: Університетська книга, 2006. 417 с.
23. Єфіменко Л. М. Державна політика як фактор диверсифікації на промислових підприємствах. *Національне господарство України: теорія та практика управління*. 2008. С. 75–81.
24. Єфіменко Л. М. Роль політичних інститутів у формуванні економічної безпеки держави. *Наукові праці НДФІ*. 2012. № 3(60). С. 94–97.
25. Єфіменко Л. М. Стратегічний аналіз діяльності диверсифікованих підприємств. *Інвестиції: практика та досвід*. 2007. № 8. С. 18–23.
26. Задихайло Д. Економічна політика держави в системі правового і законодавчого забезпечення. *Вісник Національної академії правових наук України*, No 3, (74), 2013. URL: http://visnyk.kh.ua/web/uploads/pdf/ilovepdf_com-214-221.pdf.
27. Ковальова, М. Вплив заходів тарифного та нетарифного регулювання на зовнішньоекономічну діяльність. *Економіка та суспільство*, 2023. № 51. <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-51-5>
28. Козак Ю.Г., Логвінова Н.С., Батанова Т.В. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств: сучасні особливості функціонування та аналізу розвитку. Монографія. Одеса: Одеський національний економічний університет, 2012. 182 с.
29. Колдовський А. В. Система валютного ре-гулювання в контексті фінансової нестабільнос-ті економіки : дис. канд. екон. наук : 08.00.08. Суми, 2013. 219 с.
30. Коссак В. Експропріація і вилучення майна: європейська судова практика. *Право України*. 2016. № 1. С. 93–100.

31. Котуха О, Чабан О. Особливості вибору права, що застосовується до договору. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. №2. С.42–47.
32. Кочура, С. В. Нормативно–правові засади регулювання валютних правовідносин. *Scientific Notes of Lviv University of Business and Law*, 2023. № 36. С. 266–271. URL : <https://nzlubp.org.ua/index.php/journal/article/view/758>
33. Кришталь Г.О. Державне регулювання банківського сектору у забезпеченні соціально–економічного розвитку України : теорія, методологія, практика : монографія. МОН України, ПВНЗ "Європейський університет". Київ : В. С. Вишемирський, 2019. 411 с.
34. Кужко О.С. Еволюція договірної техніки як підстава розвитку електронного документообігу у сфері морського перевезення вантажів. *Юридичний науковий електронний журнал–електронне наукове видання*, 66 с.
35. Кунда Н. Міжнародні морські перевезення: аспекти правового регулювання. *Scientific Collection «InterConf+»*, 2022. № 24 (121), 325–336. <https://doi.org/10.51582/interconf.19–20.08.2022.031>
36. Кунда Н. Міжнародні морські перевезення: аспекти правового регулювання. *Scientific Collection «InterConf+»*. 2022. 24 (121). С. 325–336.
37. Луців Б. Л. Сучасні аспекти лізингової діяльності банківських установ в Україні. *Вісник УБС НБУ*. 2012. № 1 (13). С. 189–192.
38. Маланчук Т.В. Співвідношення понять торгівля та торговельна діяльність у законодавстві України. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2017. № 6. с. 134–135. URL: http://www.lsej.org.ua/6_2017/38.pdf.
39. Малишко В. М. Правова природ лізингу. *Юридичний вісник. Повітряне і космічне право*. 2015. № 1. С. 121–124.
40. Манн Р.В., Ляшов Д.О. Розвиток людського капіталу підприємства як детермінанта економічного зростання суспільства. *Збірник наукових праць ЧДТУ*. 2020. Вип. 59. С. 17–25.
41. Мінченко А. Міжнародні нормативні акти як джерела регулювання зовнішньоекономічних відносин та їх співвідношення з національним законодавством України. *Підприємництво, господарство і право*. 2021. №1. С. 64–68.
42. Найденко О.Є., Єніна А.О., Костяна О.В. Основні аспекти становлення та розвитку митної справи України. *Миколаївський національний університет імені В.О. Сухомлинського*. Розділ «Глобальні та національні проблеми економіки». 2018. Вип. 23. С. 506–511.
43. Никитченко Н.В., Остринський В.О. Проблеми вибору права та його обмеження при укладенні ЕРС–контрактів. *Часопис Київського університету права*. 2020. № 2. С. 218–222.

44. Огородник В. О. Вплив нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності на соціально–економічний розвиток. *Науковий вісник Ужгородського Університету*. 2023. С. 147–153.
45. Одуках М.Є. Фактори, що впливають на мотивацію персоналу серед співробітників: практичне дослідження (Coca Cola). *Journal of Human Resource and Sustainability Studies*, 2021. 4 (02). С. 68.
46. Ортіна Г. В. Антикризовий потенціал реального сектору економіки. *Інвестиції: практика та досвід*. 2013. № 18. С. 81–84.
47. Ортіна Г. В. Модернізація реального сектору економіки як стратегічний напрям промислової політики держави. *Інвестиції: практика та досвід*. 2013. № 12. С. 40–43.
48. Ортіна Г. Моделювання розвитку реального сектору економіки як елемент державної антикризової стратегії. *Економіка України*. 2014. № 2 (128). С. 25–29.
49. Подра О. П., Петришин Н. Я., Ноджак Л. С. Особливості класифікації та використання заходів нетарифного регулювання. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія «Проблеми економіки та управління». 2021. №2 (8). URL: https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2021/nov/25354/211219ekonomiknove-100-110_0.pdf
50. Поєдинок В. Захист прав інвесторів у разі експропріації інвестицій. *Jurnalul juridic național: teorie și practică*. 2015. №2. С. 98–101.
51. Покора І. Є. Гаазькі правила як перший досвід міжнародно–правової регламентації перевезення вантажу морем. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Юриспруденція*. 2014. Т. 2, вип. 11. С. 172–175.
52. Поляк О.І. Правові проблеми регламентації ЗЕД в умовах членства України в СОТ. Європейські перспективи. 2013. № 5. С. 185–190.
53. Приймаченко Д. В. Правове забезпечення реалізації міжнародних зобов'язань України в сфері зовнішньоекономічної діяльності. *Правова позиція*, № 1 (38), 2023. С. 59–65.
54. Разіна Т.І. Становлення та розвиток адміністративно–правового регулювання інвестиційної діяльності в Україні. *Право та державне управління*. 2019. Т. 1, № 3 (36). С. 206–211. URL: http://pdu-journal.kpu.zp.ua/archive/3_2019/tom_1/33.pdf
55. Рябенко, В. Історія становлення та розвитку адміністративно–правового регулювання інвестиційної діяльності в Україні. *Scientific Collection «InterConf»*. 2023. № 148. С. 296–302. URL : <archive.interconf.center/index.php/conference-proceeding/article/view/2830>
56. Семенова Л.Ю., Шаповал А.Ю. Соціальна політика підприємства як складова соціальної політики держави. *Молодий вчений*. 2016. № 10 (37). С. 413–416.

57. Сиротко М. Державне регулювання торговельної діяльності в Україні в контексті сучасних глобальних викликів. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія: Право. 2023. № 77, Том 2. URL : <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2023.77.2.19>
58. Скоробогатова Н. Є., Ремінський М. М. Формування зовнішньоторговельної стратегії вітчизняних експортно-орієнтованих підприємств під впливом пандемії COVID-19. *Економічний вісник НТУУ «КПІ»*. 2021. URL: <http://ev.fmm.kpi.ua/article/view/231180>
59. Тивончук С. В., Тивончук О. Я., Павлоцька Т. П. Розвиток ринку в Україні в контексті євроінтеграційних процесів. *Економіка АПК*. 2017. № 4. С. 25–31.
60. Ткачук І. М. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навч. посіб. Луцьк : ЛНТУ, 2017. 308 с.
61. Фесенко О.М. Адміністративно-правовий захист інвестицій в Україні : автореф. дисертація на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук. Дніпро, 2021. 38 с. URL: https://dduvs.in.ua/wp-content/uploads/files/Structure/science/rada/new_d0872702/38_3/a.pdf
62. Хасанова В.В. Державне регулювання внутрішньої торгівлі в Україні (організаційно-правовий аспект): Дис... канд.юр. наук. 12.00.07.Київ. 2009. 2002.
63. Циганова Н.В. Консолідація банківського сектору у конкурентному середовищі : монографія. Міністерство освіти і науки України, Державний вищий навчальний заклад "Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана". Київ : КНЕУ, 2020. 422 с.
64. Ченцов В. Міжнародні стандарти модернізації митних адміністрацій. Державне управління та місцеве самоврядування. 2015. Вип. 4. С. 227.
65. Anderson B. *The City in Transgression. Human Mobility and Resistance in the 21st Century*. Routledge, 2020. 230 p.
66. Chaisse J. The Treaty Shopping Practice: Corporate Structuring and Restructuring to Gain Access to Investment Treaties and Arbitration. *Hastings Business Law Journal*. 2015. Vol. 11. Number 2. P. 225–305.
67. Gabriel H.D. The UNCITRAL model law on electronic transferable records. *Uniform Law Review*. 2019. № 24 (2). Pp. 261–280.
68. Goldby M. Legislating to facilitate the use of electronic transferable records: A case study. *In UNCITRAL Colloquium on Electronic Commerce*. 2011. 22 p.
69. Yang J.H. Applicability of Blockchain based Bill of Lading under the Rotterdam Rules and UNCITRAL Model Law on Electronic Transferable Records. *Journal of Korea Trade*. 2019. № 23 (6). Pp. 113–130.

12. Інтернет-ресурси:

1. Електронний архів-репозитарій Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. URL: <http://dspace.nlu.edu.ua/>

2. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: <http://rada.gov.ua/> Офіційне інтернет-представництво Президента України : <https://president.gov.ua/> Офіційний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>
3. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua> Урядовий портал : <https://www.kmu.gov.ua/>
4. Офіс реформ Кабінету Міністрів України <https://www.kmu.gov.ua/uryadta-organi-yladi/ofis-reform-kabinetu-ministriv-ukrainu>
5. Міністерство розвитку громад та територій України : <http://www.minregion.gov.ua/>
6. Конституційний Суд України : <http://www.ccu.gov.ua>

13. Методичне забезпечення

Методичні рекомендації щодо підготовки та оцінки кваліфікаційних робіт; Методичні вказівки до підготовки та оцінки курсових робіт; індивідуальні завдання; ситуаційні завдання (кейси); приклади виконання типових завдань та задач; комп'ютерні презентації; ілюстративні матеріали; каталоги інформаційних ресурсів Наукової бібліотеки Львівського національного університету імені Івана Франка, Львівської національної наукової бібліотеки ім. В. Стефаника та ін.